

谱写新时代人才强省战略新篇章

本报讯 厦门是习近平总书记赞誉的高素质创新创业之城...

引育战略人才 做好创新文章

厦门坚持把人才作为构筑新质生产力的第一资源...

近日,国家知识产权局公布全国首批专利密集型产品认定名单...

全磊光电可谓“年轻”,成立仅8年,但其发展速度很快...

全磊光电只是厦门引育人才、引领创新的一个缩影...

向“新”而行推动高质量发展

厦门实施科技创新引领工程

颗粒阻尼技术为长征五号B运载火箭和载人空间站分离提供关键技术保障...

产业兴,人才聚;人才聚,产业强。去年以来,厦门谋划实施科技创新引领工程...

聚焦堵点卡点 做好改革文章

当前,厦门正全力推进综改试点任务,通过深化科技体制、人才体制、营商环境...

今年伊始,厦门嘉庚创新实验室传来喜讯,在国家科学技术部公布的2023年国家重点研发计划项目评审结果中...

新实验室获批国家重点研发计划项目3项,其中“氢能技术”专项2项、“催化科学”青年科学家项目专项1项。

嘉庚创新实验室是由厦门市政府与厦门大学共建的第一家省创新实验室,以攻克“卡脖子”技术、推动高技术成果产业化为己任...

目前,实验室已形成1400余人的人才规模,组建6个院士牵头的产学研用全链条团队,推动实现了氢能、硅基负极等多个项目的产业化落地...

厦门以落实综改试点任务为契机,集成式、系统化推动人才体制机制改革,积极塑造以制度创新为核心的竞争优势。

特聘岗位,企业自主引才育才,直接纳入市级人才计划给予支持。建立与国际接轨的人才评价体系,发布首批75项国际职业资格认可目录和50项七照认定职称资格目录...

推进四链融合 做好转化文章

推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,不断提高科技成果转化和产业化水平,是加快形成新质生产力的一条重要路径。

“激光在半导体、智能制造、医疗健康等产业领域具有广阔应用前景,我们拥有多项国际、国内发明专利,期待与相关企业开展技术转化应用合作。”

人才活水浇灌文旅之花

武夷山市探索产才融合发展创新路

本报讯 春和景明,花繁人醉,武夷山国家公园1号风景道沿线景点迎来一波又一波游客。

近年来,武夷山市聚焦“双世遗”品牌建设和推广需要,坚持以人才助力文旅产业发展,走出了一条“以才兴产—以产聚才—以产才融合”互动发展、良性循环的创新路。

今年春节期间,全市累计接待游客61.14万人次,同比增长23%,旅游总收入5.15亿元,比增38%。

以才兴产 共育武夷“青苗”

人才因产业而聚,产业因人才而兴。非遗技艺的传承素来承载着优秀传统文化的核心价值,武夷山市创新推动“非遗+旅游”融合发展...

为发挥文化领域退休干部知识储备丰富的优势,武夷山市持续开展武夷文化“师带徒”培训,通过小班教学、实践演练、外出考察等形式...

武夷文化传承人。

在培育文化传承的同时,大力培养引进“旅游+”复合型人才,建设南平文旅传播中心暨武夷山文旅国际传播中心,与网红大V人才团队合作,拍摄文旅宣传视频,抖音平台播放量超2200万...

以产聚才 润泽发展沃土

以茶为媒,聚才育才,武夷山市围绕产业链布局人才链,积极搭建丰富多彩的人才发展平台,助力优秀传统文化创造性转化、创新性发展...

为突破瓶颈,武夷山市切实增强“抓人才就是抓发展、谋人才就是谋未来”战略主动,持续夯实技能人才底子,打造技能比武平台。搭建集“比赛、展示、体验、观摩”于一体的技能交流平台...

汇聚各类人才竞相涌流,有效提升“武夷岩茶”品牌价值。“武夷岩茶”连续7年蝉联中国茶叶类区域品牌价值第2位,品牌价值达730.13亿元。

产才融合 文旅落地生金

人才蔚,事业兴。武夷山市聚焦产业发展需求,持续创优人才发展环境,举办文旅经济发展大会,表彰国家公园五星级讲解员和金牌导游员...

如今,武夷山市正在成为各类人才大有可为、大有作为的热土,北京大学、中国旅游研究院、上海复旦大学等团队到武夷山市共同谋划设计旅游、文化等高端产业链,与张艺谋团队合作开发的《印象大红袍》大型实景演出项目2023年度累计演出565场,接待观众91万余人,创收首次超亿元,同比增长121%。

不负好春光,发展正当时。武夷山市用心用情不断创新文旅增量密码,武夷山国家公园登上央视《开学第一课》,茶百戏、竹编技艺传承人等登上“极限挑战宝藏行”节目传播非遗文化...

与人才同行,武夷山市正紧抓文旅产业发展的“流量密码”,为城市添彩增能,让武夷文旅名片愈发闪亮。

选育“金种子” 守护“菜篮子”

宁德科特派机制推动蔬菜产业提质升级

本报讯 宁德福安市坑下村是农业农村部“一村一品”示范村、省科技厅挂钩帮扶民族乡村和省农业农村厅“无公害蔬菜基地”以及宁德市、福安市的“菜篮子”示范基地。

过去,坑下村村民育苗一直沿用传统方式,不仅难以保证成活率,而且成本高、风险大。如今,村内建设了集约化育苗中心,可实时监测和调节大棚的温度、光照、湿度等数据,利用手机App开关大棚的风口和遮阳网,让村民享受到科技带来的实惠。

这套节本高效的工厂化育苗大棚方案,系宁德市科技特派员、宁德职业技术学院李丽林博士利用课余时间走访省内外12家研究与企业,历时半年多设计而成。李丽林积极向上级争取专项资金扶持,将项目付诸实施。

李丽林说,用工厂化育苗方式生长出来的苗,生长期短,会大大降低生产成本,同时根系发达、活力强,后劲也比较大,可以增加产量。

发展种苗中心不仅要“种得好”,又要“卖得好”。接下来,李丽林计划依托智能化大棚育苗改良蔬菜品种,打造“坑下村”种苗品牌,吸引全省各地客商前来订购,进一步培育乡村农业新业态,让村民增收致富。

近年来,宁德市科技特派员充分发挥特色蔬菜种植优势,从种苗选育、设施农业建设等多方面开展产业精准服务,积极推动蔬菜产业提质升级。据不完全统计,2023年以来,宁德市科技特派员共引进各类新品种440个,推广新技术395项,建立科技特派员服务基地411个,为服务地引进项目235项,引进资金10811.4万元。

(通讯员 廖长华)



乡村振兴进行时

高博会首设两岸融合发展成果展专区——探索产教融合的闽台范式

(上接1版)

“我们正在打造人类学、产业类、金融管理类学科服务集群。”王长平表示,福建师大正在布局建设2至3个促进两岸行业产业融合发展的未来技术学院或现代产业学院,还将完善闽台知识产权服务体系,推进国家技术转移海峡中心学校分中心建设,积极参与海峡两岸生态环境科技成果转化平台建设,着力推动闽台科研成果转化应用。

专家们建议,应继续对接闽台产业科技融合创新需求,建立健全产学研合作机制,协同建设闽台软件和信息技术服务产教联合体。

“在传统文化保护体系的数字化技术标准上,台湾较有经验。两岸高校可以助力整合数字化技术,探索制定标准与规范,共建中华文化数据库。”谢颀丞建议。

在海峡两岸高等教育融合发展学术活动上,两岸专家学者齐聚一堂、各抒己见,相向谋未来,共探海峡两岸高等教育融合发展。

中国人民大学教授李立国说,台湾师资队伍整体水平较高,有不少优质高等教育资源,两岸应发挥各自优势,促进高等教育共同发展。

华东师范大学光华书院院长郑祥民提出,台湾地区地理学野外实习资源十分独特和典型,地理研究与地理教育资源深厚,实现地理学野外联合实习和教育资源共享,在地理学人才培养方面将起到不可替代的作用,“希望能尽快开展两岸高校地理学联合实习,为培养拔尖地理学人才作出贡献。”

建设人才梯队传承非遗技艺

泉州鲤城区计划培养千名绣品技能人才

本报讯 “希望通过这阶段的培训,我们都能掌握一项泉州传统刺绣技艺……”近日,在泉州市鲤城区鲤中街道新时代文明实践所内,25名妇女在绣架前畅谈自己的学习目标。

据悉,为了提高妇女职业技能水平,促进妇女人才梯队培养,推动女性非遗绣品人才与古城文旅、新时代非遗保护、非遗活化利用需求有效链接,鲤城区妇联联合鲤城区委人才办、区文旅局、区总工会、鲤中街道党工委,启动巾帼非遗绣品人才培养计划(下文简称“绣品人才培养计划”),计划10年培养1000名女性非遗绣品技能人才。

开设免费培训班 系统教授泉绣技艺

“泉绣是闽南传统工艺美术的瑰宝之一,但因老艺人年事已高,绣制女工后继乏人、刺绣行业缺乏新领军人物等多种原因,阻碍泉绣发展的步伐。于是,我们便想通过启动绣品人才培养计划,发挥广大妇女力量,共同传承发扬非遗泉绣技艺。”鲤城区妇联主席李艳珠介绍道。

据了解,绣品人才培养计划将持续十年,每年面向有学习刺绣意愿的妇女群众免费开设4—5期的职业技能培训班,每期24节课,每周六集中授课,通过理论学习、实践操作、案例分析相结合的方式,教授学员学习掌握金苍绣、珠绣、白绣等泉州三大绣品的刺绣技艺。

“小时候我就有接触泉州的非遗文化,但都是浅尝辄止,没有深入了解。这次在微信群看到招募学员的信息,我便报名参加,希望通过阶段学习,学好一项刺绣技艺,绣出有趣的作品。”今年22岁的陈彦驰说道。

为鼓励学员认真学习、积极创作好作品,主办方选拔优秀学员作品,定期对外展示交流,依托世遗泉州文旅优势,推荐参与行业赛事、跨界合作等,帮助打通人才对外交流通道,并推荐优秀学员参评鲤城区三八红旗手、鲤城区级高层次人才。

学好非遗技艺 靠双手增加家庭收入

“很高兴看到这么多人对泉州传统刺绣感兴趣,我一定会好好教她们金苍绣的技法,希望把老祖宗留下的东西传承下去。”泉州市级非遗项目金苍绣代表性传承人陈美英说道。

今年80岁的陈美英从19岁起便开始学习金苍绣,并以此为生,用一辈子的时间做好这件事。她发现,这几年随着古城文旅发展,绣品卖出去的价钱也越来越好,“只要把这门传统技艺学好,就不怕失业。”她向学员们说道。

原来,首期培训班学员年龄在22岁—53岁不等,其中不仅有女职工、女大学生,还有不少缺乏稳定收入的“顶梁柱母亲”“宝妈”,她们希望通过培训班学习到新技能,通过双手增加家庭收入。

鲤城区委常委、政法委书记、区总工会主席曾朝阳表示,鲤城作为世遗泉州核心区,“复兴”非遗泉绣技艺责无旁贷,希望全社会共同推动非遗泉绣事业和鲤城文旅深度融合,帮助广大手艺人传承发展中取得良好的社会效益和经济效益,吸引更多传承人加入,为鲤城“品质名城、现代都市”建设贡献源源不断的非遗力量。

(通讯员 施远圻 许璇璇)

福建省企业经营管理者评价推荐中心(以下简称中心)是2000年1月由福建省委编办批准成立的事业单位,主要从事社会化考试、人才测评、管理咨询、研修培训、经营管理人才评价、人才背景调查以及福建省职业技能统一认定等服务的专业机构,隶属于中国海峡人才市场。中心开展的主要业务有:

一、提供专业的社会化考试服务。中心拥有专业的社会化考试命题、面试专家队伍和考务工作人员队伍,建有社会化考试题库管理系统、企事业单位公开招聘报名系统、面试评分系统和面试抽签系统,拥有先进的无纸化考试技术,承接省内外党政机关、国有企业事业单位委托的招考命题出题阅卷、笔试试场考务组织实施等项目。

二、提供科学的人才测评服务。中心拥有心理学、专业的测评系统,拥有专业的测评专家团队,具有丰富的人才测评服务经验,常年为用人单位开展岗位素质、能力素质、心理素质、就业指导、公共关系等方面专业化人才测评与专家工作坊服务。测评业务涵盖机关、企事业单位的招聘考核、选拔晋升、人事调配、定向安置、组织调整、人员盘点、培训提升等,单位员工或个人心理健康、个性性格测评、高校毕业生就业、高考志愿填报前的个人职业兴趣、职业倾向、事业适应度测评咨询服务等。开展企业经营管理者人才评价与人才背景调查服务。

三、提供个性化的管理咨询服务。中心拥有一支专业的管理咨询专家队伍,根据客户需求,为企业单位提供人力资源战略规划、组织设计、工作分析、薪酬体系设计、绩效考核管理、培训体系搭建等专业人力资源管理咨询服务。

四、提供定制化的经营管理研修。中心整合省内外经营、管理、经济、金融、人文等领域雄厚的高校、企业的教学力量及科研机构,提供定制化研修培训服务项目;受党政有关部门或企事业单位委托,组织或承办中高级经营管理人才培训研修、企业家人才专题研修、职业经理人培训研修等,致力于培养优秀企业经营管理者,提升企业经营管理能力和水平。

五、提供统一的职业技能认定服务。中心负责福建省知识技能型职业技能统一认定的组织实施工作,按照统一标准,统一试卷、统一考务管理,统一证书核发的的工作方式组织实施统一认定。目前,统一认定的职业(工种)范围:企业人力资源管理者、劳动关系协调员、健康管理师、公共营养师、婚姻家庭咨询师、电子商务师、物流师、采购员、营销员、物业管理师、房地产策划师、客户服务管理员、职业指导员、创业指导员、会展设计师、广告设计、室内装饰设计师等17个职业及其所属工种。

联系方式: 1.考试服务咨询电话: 0591-87383113, 88208224; 2.人才测评、背景调查服务咨询电话: 0591-87383146; 3.管理咨询、研修培训服务咨询电话: 0591-87383141; 4.职业技能认定服务咨询电话: 0591-87383141、87383162。 办公地址: 福建省福州市软件园大道89号福州软件园F区7楼13层(邮编350003)